



СЕРДАЛО

СВЕТ

+12



ГИАЛГАЙ МЕХКА КЪАМАН ЮКЪАРА ГАЗЕТ
ОБЩЕНАЦИОНАЛЬНАЯ ГАЗЕТА РЕСПУБЛИКИ ИНГУШЕТИЯ

Газет арадувл 1923 шера 1 май денз

№ 88 (11623), шоатта, 11 июнь, 2016 шу

Дни выхода газеты: вторник, четверг, суббота

Газета выходит с 1 мая 1923 года

суббота, 11 июня 2016 года

WWW.SERDALO.RU. E-mail: serdalo@yandex.ru

Юнус-Бек Евкуров проинспектировал ряд строительных объектов в Назрани и Сунженском районе

В с.п. Нестеровское Глава республики побывал на двух строительных площадках, где строятся социальные объекты. Руководителя региона сопровождали первый заместитель Председателя Правительства Алихан Цечоев, помощник-советник Руслан Булгучев, министр строительства Мустафа Буружев, министр финансов Руслан Цечоев, министр образования Милана Хасиева, а также представители общественного актива с.п. Нестеровское.

Глава республики обошел территорию школы, которая строится по линии ФЦП «СЭР на 2010-2016 годы», побывал на всех трёх этажах, и даже поднялся на крышу. Он отметил, что доступ на последний лестничный пролёт детям должен быть закрыт, но для обслуживания здания, к примеру, системы вентиляции, необходимо создать все условия.

В настоящее время школа на стадии внутренней отделки и сдача объекта планируется в конце августа. Глава остался доволен качеством выполняемых работ, поощрил со строителями и заинтересовался, своевременно ли им выплачивают зарплату. Руководителя

региона заверили, что подрядчик добросовестно относится к своим обязанностям и внимателен к работникам. Директор школы Ася Хашикиева доложила руководителю региона о текущем состоянии дел и сказала, что строители оперативно реагируют на замечания и пожелания, которые возникают.

«Школа построена на трех гектарах и в ней предусмотрены все необходимые помещения. Списки учащихся уже составлены, предполагается, что в новую школу будут переведены дети из первой нестеровской школы», - сказала она. «Полезная площадь, а здесь её более 14 000 кв метров, будет использоваться только по

назначению. В проекте предусмотрено всё, что нужно современной школе», - уточнила Милана Хасиева.

Также Глава республики побывал на месте строительства детского сада, который возводится напротив новой школы и проинспектировал дорогу в центре Назрани, которая в настоящее время находится на реконструкции. Юнус-Бек Евкуров, пересев за руль внедорожника, проехал по всему отрезку и увидел, насколько качественно дорожники делают свою работу. Начальник «Ингушавтодора» Муса Коригов уточнил, что этот участок будет полностью готов через два месяца.

Глава Ингушетии Юнус-Бек Евкуров побывал на открытии дороги в с.п. Аршты. В мероприятии также приняли участие Председатель Народного собрания Мухарбек Дикажев, руководители муниципальной власти и местные жители.

Выступая перед собравшимися, Ю.Евкуров отметил значимость данного события для республики и всего Сунженского района. «Строительство дорог, как и благоустройство родника, в исламе считаются благиими делами, поэтому в этот священный месяц Рамадан я хочу выразить огромную благодарность всем, кто принял участие в строительстве этого объекта», - сказал он.

В с.п. Аршты открыли новую дорогу



Глава Ингушетии добавил, что в этом населенном пункте снята лишь одна из проблем, предстоит еще решить вопрос улучшения системы водоснабжения. «Мы обязательно в ближайшем будущем начнем и эту работу. Хочу вас заверить, что внимание к жителям села, их проблемам будет уделяться и дальше. Обязательно построим социальные объекты, будем развивать инфраструктуру не только здесь, но и в с.п. Чумульга, Алкун и т.д.», - подчеркнул он.

Далее Ю. Евкуров призвал местных жителей бережно относиться к дороге, содержать ее в чистоте и, самое главное, соблюдать скоростной режим. «Одна из главных бед в Ингушетии - это аварийность на дорогах. Поэтому я вас очень прошу не превышать допустимую скорость, думайте о себе, своих родственниках и тех, кого, нарушая ПДД, вы можете покарать», - отметил руководитель субъекта.

Далее состоялась церемония открытия дороги. Право перевернуть символический дорожный знак было предоставлено Главе Ингушетии и местному жителю Молты Акиеву. Затем после сигнала по новой дороге пустили колонну из спецтехники, следом за ней качество дорожного полотна проверил и Ю. Евкуров, сев за руль представителя отечественного автопрома.

Отметим, что новая дорога объединяет два населенных пункта - Чумульгу и Аршты, ее строительство началось в прошлом году. Протяженность составляет более 5-ти км, специалистами фирмы «Русстрой» также были выполнены работы по обеспечению безопасности на опасных участках и строительству мостового сооружения.

Пресс-служба Главы
и Правительства РИ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

№ 111

10 июня 2016 г.

О назначении выборов депутатов Народного собрания Республики Ингушетия шестого созыва

В соответствии с пунктом 13 статьи 76 Конституции Республики Ингушетия, пунктами 3, 7 статьи 10 Федерального закона «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», части 2 статьи 6 Закона Республики Ингушетия «О выборах депутатов Народного собрания Республики Ингушетия» Народное собрание Республики Ингушетия постановляет:

1. Назначить на 18 сентября 2016 года выборы депутатов Народного собрания Республики Ингушетия.
2. Направить настоящему Постановлению в республиканские средства массовой информации для официального опубликования не позднее чем через пять дней со дня его принятия.
3. Настоящее Постановление вступает в силу со дня его официального опубликования.

Председатель
Народного собрания
Республики Ингушетия

М.М. ДИКАЖЕВ

ОФИЦИАЛЬНАЯ ХРОНИКА

Исполняющий обязанности Председателя Правительства Ингушетии Алихан Цечоев обсудил на совещании паводковую ситуацию в республике и устранение выявленных недостатков при разработке проекта планировки и межевания территории по объекту «Строительство и реконструкция дороги Р-217 «Кавказ».

По данным ГУ МЧС России по РИ, подъем уровня воды реки Асса остается незначительным, в связи с чем чрезвычайной ситуации не выявлено. По прошедшему в районах республики подтоплению улиц в низменной части некоторых населенных пунктов Назрановского района и города Назрани Ингушским филиалом МРСК СК приняты все необходимые меры для скорейшей ликвидации последствий аварийных отключений электроэнергии. Алихан Цечоев дал поручение всем соответствующим органам отслеживать ситуацию и перевести все службы в режим оперативной готовности. По выявленным комиссиями недостаткам при разработке проекта планировки и межевания земельных участков на территории города Назрани и Назрановского района по объекту «Строительство и реконструкция дороги Р-217 «Кавказ» Алихан Цечоев дал поручение руководству ФКУ УпрДор «Кавказ» по РИ представить в администрацию города Назрани и администрацию Назрановского района план прохождения трассы Р-217 «Кавказ» и перечень участков с домовладениями, подлежащими сносу в предполагаемом отводе.

Очередное совещание с членами республиканского правительства и руководителями муниципальных образований и.о. Председателя Правительства Ингушетии Алихан Цечоев посвятил аспектам планирования в организации работы государственных органов республики и органов местного самоуправления.

Как сообщил заместитель руководителя Администрации Главы Ингушетии Александр Чекашин, процесс планирования является одним из основных элементов в организации работы органов власти. Была отмечена необходимость выработки более эффективного подхода к методике планирования и разработке плановых мероприятий, поскольку существующая практика процесса планирования в органах власти не всегда позволяет достигать желаемых результатов в работе. Участники совещания детально обсудили вопросы составления, утверждения и сроков согласования планов. Председательствующий отметил, что принятие рекомендаций, озвученных в ходе совещания, будет способствовать улучшению порядка планирования и дал поручения заместителям Председателя Правительства республики по курируемым направлениям обеспечить качественное составление планов по отчетным периодам и усилить контроль над их эффективным исполнением.

Как сообщает пресс-служба Главы и Правительства РИ, в период священного месяца Рамадан в Правительстве Республики Ингушетия работает оперативный штаб. Главной целью штаба является прием и обработка обращений граждан республики по вопросам газо-, электро- и водоснабжения.

Звонки от жителей нашей республики принимаются в круглосуточном режиме и направляются в компетентные органы. Результаты рассмотрения жалоб будут доведены до заявителя. Обратиться в оперативный штаб можно по следующим номерам телефонов: 8 (8734) 55-14-23; моб. 8 (928) 747-75-44.

Соб. инф.

Сеанс одновременной игры с чемпионом Европы Эрнесто Инаркиевым

12 июня гроссмейстер, чемпион Европы по шахматам Эрнесто Инаркиев проведет сеанс одновременной игры. Данное мероприятие - прекрасная возможность пообщаться к миру шахмат, получить бесценный опыт профессиональной игры, оценить влияние теоретических знаний на практике, познакомиться с единомышленниками. Сеанс состоится в рамках праздничного концерта ко Дню России в Летнем амфитеатре в 14.00 мск.

Игра с профессиональным шахматистом поможет вам раскрыть свои сильные стороны и получить заряд позитивных впечатлений. Для участия в шахматном мероприятии приглашаются все желающие.

Заявки на участие необходимо направить до 11 июня на электронный адрес: oms55116@mail.ru. Телефон для справок - 8 (8734) 55 12 21. Спешите - количество участников ограничено!

Пресс-служба Главы и Правительства РИ

До жатвы-2016 рукой подать

Зернотки и складские помещения ГУПов
готовы к приему зерна

До жатвы хлебов, как говорится, рукой подать. Она начнется в конце текущего месяца. В Малгобекском и Сунженском районах, пашни которых лежат в зоне рискованного земледелия на Сунженском и Терском хребтах и в долинах между ними, ковыль озимых, как обычно, начнется в начале третьей декады июня. А вот в предгорных зонах Большого Кавказского хребта - в первой декаде июля. Сегодня все должно быть полностью подготовлено для ковыльи хлебов, имеется в виду уборочная техника и многое другое, необходимое для уборочной кампании. Что касается машинно-тракторного парка АПК республики, рейдовая проверка которого в настоящее время началась, мы расскажем после завершения этой работы.

А сегодня речь пойдет о готовности зерноток, складских помещений, различных агрегатов для очистки и сушки зерна, площадок, подготовленных для переработки зерна.

Упомянутую рейдовую проверку, организованную

по распоряжению министра сельского хозяйства Руслана Костоева, возглавлял начальник отдела растениеводства Минсельхоза Магомед Цуров.

В нашу бригаду входили 5 человек: специалисты нашего отдела, специалист по весовым хозяйствам, в том числе и я, - рассказывает Магомед Цуров. Начали с ГУПа им. С. Орджоникидзе, с его зернотки и складских помещений. Что касается тока, площадки его, отведенные для приема зерна, уже приведены в порядок. Складские помещения, которых два, продезинфицированы в порядке навеса для переработки зерна. Готов один из агрегатов для очистки зерна, которых здесь два. В рабочем состоянии все механизмы для очистки, для которой уже набраны рабочие. Приведено в порядок весовое хозяйство, для взвешивания зерна, которое будет поступать с полей.

В аналогичном состоянии зерноток, складские помещения, площадки для приема и обработки зерна, а также весовое хозяйство ГУПа «Дружба». Почти полностью решили эти задачи в ГУПе «Магас», плюс еще весовое

хозяйство в Сурхакинском отделении приведут в порядок.

В образцовом состоянии зерноток, складские помещения, все два агрегата по очистке зерна, весовое хозяйство и многое другое в ГУПе ОПХ «Нестеровское». В рабочем состоянии механизм перекидки зерна. Укомплектовано звено, которое будет заниматься различными делами на току и в складских помещениях. Все необходимое сделали в ГУПе им. Османова, в котором уже готовы принять зерно нового урожая.

Мы побывали в ГУПах Малгобекского района, где все подготовлено для приема и переработки зерна в ГУПах «Алханчуртское» и «Зори Кавказа» - самых крупных в этом районе. В каждом ГУПе составлены карты с указанием маршрутов с полей на центральные зернотки.

Сейчас нужно солнце и хорошее тепло для формирования приличного колоса говорит, - Магомед Цуров, - чего, к сожалению, нет. И тем не менее, на мой взгляд, особого опасения нет. Озимые в удовлетворительном состоянии, мы ведем их контроль постоянно. А в некоторых ГУПах, в таких как «Нестеровское», им. Османова и других, в хорошем состоянии. Что касается солнца и тепла, такая благоприятная погода, по прогнозам синоптиков, ожидается совсем скоро. Они, надеемся, положительно скажутся на формировании полновесного колоса. А это уже к хорошему караваю.

Ш. БАТАРБЕКОВ



Телефон
«горячей линии»
Правительства РИ
по противодействию
коррупции:
+7 (8734) 55-11-57

В Ростуризме объявили о втором этапе поиска туристического бренда России. Туристический бренд России будет не просто логотипом, а комплексной стратегией продвижения страны, разработкой которой во втором этапе конкурса займутся профессионалы, заявил журналистам руководитель ведомства Олег Сафонов.
«Объявляя о новом этапе конкурса, мы привлекаем к работе экспертов самого высокого уровня в сфере брендинга, причем работать над созданием туристического бренда России они будут на безвозмездной основе. Для профессионалов - это уникальная задача и возможность повышения собственного статуса и имиджа в сообществе. Партнером Ростуризма в организации второго этапа конкурса стала Ассоциация брендинговых компаний России», - сказал Сафонов.

Единый
телефон
службы
спасения
«112»

Погода в Ингушетии
12 июня 2016 г. +22°C, малооблачно
13 июня 2016 г. +25°C, ясно

Курс валют
USD ЦБ - 64,71
EUR ЦБ - 73,19



Основы национального единства россиян

12 июня - День России

12 июня в нашей стране отмечается важный государственный праздник - День России. Он не всегда носил такое название. До 2002 года он именовался Днем принятия Декларации о государственном суверенитете России. Ключевые слова здесь - государственный суверенитет.

А почему, собственно? Разве Россия была под колониальным владением другого государства? Не она ли была первой среди равных в могучем Союзе Советских Социалистических республик? Все это так, и все же...

Коммунистический режим, как известно, целенаправленно стремился нивелировать все национальное у народов страны, чтобы в итоге создать «новую историческую общность - советский народ», о создании которой (общности) и было объявлено устами «дорогого Леонида Ильича Брежнева». Тем не менее, в союзных республиках (за исключением РСФСР) теплилась национальная жизнь - национальная по форме и социалистическая по содержанию. В Российской же Федерации даже само слово Россия было под неформальным запретом. Скажем, Михаила Шолохова и Максима Горького никогда не называли русскими писателями, а только советскими. В то же время Берды Кербабая или Нодар Думбадзе назывались туркменским и грузинским писателями. И так было почти во всех сферах жизни.

Об этом подробно рассказывается в книге Александра Байгушева «Русский орден внутри КПСС». Истоки такого

отношения ко всему русско-му автор видит в установках вождя мирового пролетариата: «Ленин категорически требовал не допускать русских в правящий аппарат, чтобы тем самым «защитить» российский инородцев от нашествия того истинного русского человека, великорусского шовиниста, в сущности - поддлаца и насильника, как-им является типичный русский бюрократ». Как пишет А. Байгушев, у патристично настроенных русских ученых, писателей и деятелей культуры в 60-е годы прошлого столетия были серьезные опасения по поводу того, сумеет ли себя сохранить в тех условиях русский народ, русская нация.

К счастью и для русских, и для всех народов бывшего Советского Союза, коммунистический режим рухнул. 12 июня 1990 года первый Съезд народных депутатов РСФСР принял Декларацию о государственном суверенитете России, в которой было провозглашено главенство Конституции России и ее законов в условиях трехстороннего союзов Советского Союза. С этих самых пор в нашей стране русский получил право гордо называть себя русским, ингуш - ингушом, татарин - татарин... Следует отметить, что к тому времени многие из союзных республик уже приняли решение о своем суверенитете и объявляли

себя независимыми государствами. Таким образом, Россия просто вынуждена была пойти на этот шаг. При этом принятие нового названия страны - Российской Федерации (Россия) - стало важным элементом становления и укрепления российской государственности.

Примечательное совпадение. Именно 12 июня, но уже 1991 года, Россия обрела и первого в своей истории президента. В этот день состоялись всенародные выборы главы государства, на которых победу одержал Б. Ельцин. И именно он в 1994 году приддал date 12 июня государственное значение и дал празднику название - День принятия декларации о государственном суверенитете России.

Население страны восприняло это нововведение неоднозначно. Одни радовались, считая, что Россия, наконец-то, избавилась от обузы опеки и может начать самостоятельную жизнь и будет двигаться вперед семимильными шагами. Другие, в основном, приверженцы коммунистической идеологии, горько сетовали на развал страны советов и ничего хорошего в будущем не ждали. Они категорически отказывались считать 12 июня праздничным днем.

В первые годы после указа 12 июня долго называли Днем независимости России. Это было не совсем верно, ведь Россия не была ни под

чьим игом и многие, особенно молодое поколение, не понимали этот термин. Учитывая эти обстоятельства, Б. Ельцин предложил в 1998 году переименовать важнейший государственный праздник в День России, что делало его понятным и близким всем поколениям граждан страны. Но осуществление этого предложения было только в 2002 году, когда 1 февраля было принято официальное постановление. Новое название самого важного государственного праздника устроило подавляющее большинство граждан страны, ведь оно объединило и важность события, и торжественность даты, и единство всех жителей огромной страны.

День России - всегда небесный день. Еще он хорошо тем, что приходится на теплое время года, что позволяет людям праздновать его с размахом, широко. В Кремле в этот день, уже по традиции, вручают государственные премии, в регионах тоже награждают тех, кто отличился на государственном и общественном поприще. Главная суть и смысл Дня России - национальное единство и общая ответственность за будущее нашей Родины.

А. ИНСАРОВ

Впервые вопрос об открытии в молодой Ингушской Республике собственного высшего учебного заведения официально был обозначен в Указе Президента Российской Федерации №280 от 25 февраля 1993 г. «О неотложных мерах по государственной поддержке становления и социально-экономического развития Ингушской Республики». Один из пунктов обязывал Министерство науки, высшей школы и технической политики Российской Федерации «рассмотреть вопрос о создании в республике филиала одного из государственных университетов Российской Федерации с учетом потребностей в кадрах отраслей народного хозяйства и перспектив дальнейшего социально-экономического развития республики. В случае необходимости внести соответствующее предложение в Совет министров - Правительство Российской Федерации (подчеркнуто мной - Я.П.).

Республика не соглашалась иметь «филиал одного из государственных вузов» вместо полноценного собственного вуза. Многие в федеральных структурах считали даже, что и в филиале создаваемого Ингушского педагогического института. По их мнению, достаточно вузов, расположенных в соседних субъектах, где могли бы учиться абитуриенты из Ингушетии. Следует отметить, что в Ингушети оказались вне вузов ингуши, учившиеся на момент осетино-ингушского конфликта в вузах Северной Осетии.

О необходимости иметь свой университет заговорили еще в сентябре 1992 г. В опубликованной в газете «Сердало» 15 сентября 1992 г. статье «Нужен университет» профессор Азамат Мальсагов обосновал точку зрения многих ученых Ингушетии. 3 октября 1992 г. в той же газете появилась статья членов Ассоциации «Илпма» (Наука) Фиррузи Оздоевой, Азамата Мальсагова и Ибрагима Духкильгова «Ингушский университет».

В печати была развернута большая дискуссия по этому поводу. Часть интеллигенции соглашалась на пединститут, часть настаивала на университете. «...И все-таки университет», - настаивал зав. кафедрой ГУЧР Т. Точиев в одноименной статье (газета «Сердало», 17 апреля 1993 г.) «Давайте будем реалистами», призывает ученые М. Картоев и С. Куриев в одноименной публикации в газете «Ингушетия» 14 августа

1993 г., утверждая, что на первое время достаточно педагогического института. На педагогическом институте настаивал и министр образования республики того периода Т. Х. Муталиев, выступая по телевидению в мае 1993 г. 19 апреля 1993 г. был издан указ Президента Ингушской Республики, который поручал «министру образования Ингушской Республики Муталиеву Т., совместно с Министерством науки, высшей школы и технической политики РФ рассмотреть вопрос о создании в Ингушской Республике филиалов одного из государственных университетов РФ».

28 мая 1993 г. указом Президента Ингушской Республики один из авторов идеи об институте - кандидат исторических наук Сайпудин Ахметович Куриев - был назначен ректором-организатором создаваемого Ингушского педагогического института. В итоге все-таки победила идея открытия госуниверситета.

23 апреля 1994 г. Правительство Российской Федерации принимает постановление №380 «Об образовании Ингушского государственного университета в 1994 г.». В начале июня 1994 г. был объявлен прием документов от абитуриентов для поступающих в Ингушский госуниверситет. Было 5 факультетов и 11 специальностей: гуманитарный факультет (ингушский язык и литература, русский язык и литература; русский язык и литература; история), физико-математический факультет (физика и математика), учетно-экономический факультет (бухгалтерский учет и аудит; менеджмент), аграрный факультет (агрономия; зоотехния), механический факультет (механизация сельского хозяйства; профессиональное обучение).

20 сентября 1994 г. состоялось торжественное открытие первого в истории Республики Ингушетия вуза - Ингушского государственного университета в ст. Орджоникидзевской. В церемонии открытия участвуют Президент Республики Ингушетия Ашуров Р.С., председатель комиссии по правам человека

при Президенте России Ковалев С.А., делегации из Чечни, Кабардино-Балкарии. Из-за отсутствия соответствующих помещений под первые корпуса университета были выделены здания бывшего военного городка в ст. Орджоникидзевской площадью в 2000 кв. м. Впоследствии корпуса некоторых других факультетов были расположены в г. Назрани. 4 июня 2001 года открыт первый и новый учебный корпус Ингушского государственного университета в г. Магасе, где разместились филологический факультет. 14 января 2003 г. в Назрани (Гамурзиево) открыт еще один корпус университета.

За короткий срок университет построил и ввел в эксплуатацию четыре жилых дома в г. Магасе для профессорско-преподавательского состава ИнГУ (2007), корпус экономического факультета в м/о Гамурзиево г. Назрани (2008), общежитие квартирного типа для студентов с семьями, малоимущих и из отдаленных районов на 310 мест в г. Магасе (2009). В 2015-2016 г. введены в строй головной учебно-административный корпус университета, специализированный корпус для медицинского факультета, научная библиотека с электронным архивом и доступом в ведущие цифровые хранилища мира, спортивно-оздоровительный комплекс с бассейном и стадионом, общежитие семейного типа для профессорско-преподавательского состава.

У истоков становления университета стояли: А.А. Мальсагов, Ф.Г. Оздоева, И.А. Духкильгов, М.А. Кодзоев, А.С. Куржиев, А.М. Мартазанов, З.Х. Султыгова, А.С. Ахриев, О.Б. Угурчиев, З.О. Батыгов и многие другие. Первым ректором

Ингушского госуниверситета стал доктор технических наук профессор Азамат Арсамаков Мальсагов, руководивший главным вузом республики в течение 6 лет - с 1993 по 1999 год. Его сменил кандидат исторических наук профессор Тамарлан Хаджибикарович Муталиев. С 17 апреля 2001 г. ректором Ингушского госуниверситета работает доктор филологических наук профессор Арсамак Магомедович Мартазанов, который в мае 2016 г. избран на четвертый срок. На время его руководства приходится самый активный период развития вуза по всем направлениям.

Ежегодно университет вкладывает в строй новые корпуса, стремительно расширяется участие вуза в образовательной и научной жизни России, ближнего и дальнего зарубежья; активно участвует в социально-культурной жизни республики и региона. К услугам ученых и студентов ИнГУ современные лабораторные комплексы, растет издательская деятельность, пополняется библиотечный фонд ИнГУ.

Сегодня Ингушский госуниверситет является главным вузом Республики Ингушетия. В его составе 9 факультетов и 42 кафедры. Подготовку специалистов по 26 специальностям ведут 342 преподавателя, 46 из которых являются докторами наук, 22 имеют степень кандидата наук. Всего в ИнГУ обучается 7418 студентов очной (3620) и заочной (3798) форм.

В структуре университета успешно функционируют аспирантура, Институт социальных исследований при ИнГУ, Центр послевузовского образования и подготовки кадров (ЦПК), подготовительное отделение, ИнГинфоЦентр, Центр исследования общественного мнения (ЦИОМ), Региональный центр содействия трудоустройству и адаптации к рынку труда выпускников, комплексная научно-исследовательская лаборатория Южного научного центра РАН.

Якуб ПАТИЕВ

Всех объединяющий праздник

12 июня наша страна отмечает важный государственный праздник - День России. Он все более приобретает патристические черты и становится символом национального единения и общей ответственности за настоящее и будущее нашей Родины. Это праздник свободы, гражданского мира и доброго согласия всех людей на основе закона и справедливости. В этот день по всей стране проходит множество торжественных и праздничных мероприятий, в которых принимают участие жители нашей страны всех возрастов. В Кремле Президент России вручает государственные премии РФ, а главные торжества, которые проходят в Москве на Красной площади, оканчиваются грандиозным салютом в честь Дня России.

не просто важно, а первоочередную, имеющую ключевое значение для самого существования республики задачу. Единство страны невозможно без национального единства, чувства единой общности всех населяющих ее народов. С момента образования нашей республики все усилия руководства и ее общности неизменно направлялись на поддержание мира в самой республике. Ингушетия стала первой республикой, принявшей и активно внедряющей программу возвращения русскоязычного населения. Именно этой цели способствует и внимание, уделяемое республикой, в первую очередь посредством деятельности нашего министерства, поддержанию двусторонней связи с национальными меньшинствами, населяющими

республику. Сейчас таких организаций в республике

республиканскими властями проводятся и более масштабные мероприятия в этом направлении.

Задача государства чинювников, общественных деятелей и простых граждан создать такие условия, чтобы ядовитые семена, разбрасываемые из-за рубежа, не могли дать всходов на нашей почве.

Также в ходе круглого стола участники говорили о спецификах и истоках возникновения российской государственности, о способах урегулирования разногласий, объединения людей. Обсуждались вопросы гармонизации международных отношений в многонациональном государстве, развития личности в диспоре и т. д.

Днем России - это душевный праздник для всех людей в независимости от их национальности. Этот государственный праздник демонстрирует одно из главных преимуществ Российской Федерации - мы огромная страна, с огромными территориями, разными национальностями, и тем не менее, мы едины.

М. БАРАХОЕВ



В ходе круглого стола участники выступили с содержательными докладами, обсудили ряд вопросов - исторические факты праздника, современные проблемы и пути их решения. В своем докладе министр У. Еволев отметил: «Свыше четверти века отделяют нас от исторического дня принятия Декларации о государственном суверенитете России, 12 июня 1990 г. Ровно год спустя в июне 1991 г. страна выбрала себе первого президента. А в 1992 была восстановлена наша национальная государственность».

В последние годы, как и на протяжении всего периода с момента образования нашей республики, власти Ингушетии видят сохранение международного и межконфессионального мира как

«в поте лица». В хадисах говорится о том, что нужно оплатить труд мусульманина, прежде чем у него остынет пот. Поэтому важность физического труда актуальна. Далее, совершенствование этого труда. То есть, не останавливаться на достигнутом, а суметь сделать больше, чем вчера. Этим, кстати, хорошо руководствовались протестанты. Известный немецкий социолог Макс Вебер в своем произведении «Протестантская этика...» писал, что если будешь делать одно дело без совершенствования, то Бог станет равнодушным к тебе; а если сделаешь сегодня лучше, чем вчера, а завтра - лучше, чем сегодня, то Бог будет тебе помогать. И это помогло протестантским странам оказаться в числе развитых стран.

уже 14. Великая страна не может забывать и своих соотечественников, проживающих на чужбине. Поэтому очень значимой представляется нам и работа с нашими национальными диаспорами, живущими как в разных регионах России и СНГ, так и в дальнем зарубежье. На государственном уровне проводится поддержка конфессий, приверженцами которых являются населяющие республику национальности, в первую очередь православная. Помимо оказания всесторонней поддержки и содействия профессиональным меньшинствам республикой, в первую очередь посредством деятельности нашего министерства, поддержанию двусторонней связи с национальными меньшинствами, населяющими

«результат недостаточного труда». Понятно, что это одна сторона вопроса. Вместе с требованием профессиональных знаний, в исламском сообществе важное значение имеет благотворительность, взаимопомощь людей, щедрость богатых и достоинство бедных. Задача сегодняшнего дня, глобальная и безмерно актуальная, в том, чтобы побеждать в борьбе умов, получать высшую квалификацию, эффективно и с пользой применять лучшие достижения науки и техники. Век человека краток и есть смысл самосовершенствоваться во многом - больше умеем делать добрых дел. К тому же профессиональные знания очень сильно способствуют материальному благополучию человека, его семьи. А если вы обеспечены, то можете себе позволить не только роскошь

общения, а более драгоценное времяпровождение - оказывать помощь нуждающимся.

В периодике, в кладовых библиотеки и собственных исследований множество примеров, рассказывающих о личностях, которые добились высоких результатов, не полагаясь на лавры и призы, а выходя из себя и избегая лени и иждивенчества. Джон Рокфеллер, известный миллиардер, один из первых людей на Западе, сумевший, благодаря своему уму и чрезвычайной предпримчивости, стать одним из первых финансовых магнатов, помимо богатств оставил после себя толковые советы.

Рокфеллер не считал, что большие богатства обрушиваются на их обладателя больше счастья. Более того, он учил: только добрые дела помогают богатому человеку

Июнь бетта 9-ча дийнахъ Шолжа района «Зламгача бизнеса дола гю» торо иоацача е балха боацача наха гю деш йола «Свое дело» яхача дика дарна фондо прессконференци дайхьар.

Ший говзалга хьжежа моллагла хьча хлама хьаде, ший болх болжа ловш волча сага боаца пайда хьаболаш, докжа гю луйш и центр. Влашгикетаре дакьа лоацаш бар: «Тешам» яхача дикадарна организациа предприниматель Бузуртаньякъан Ахьмад, Нохчий мехкара «Женщины за развитие» яхача дикадарна фонда кулгалло Либкан, центра консультант, ишта кьыбарша А. Конференци дайхьар, зламгача бизнеса гю дарна фонда хьалха латтача Чардин Якова

Юлияси, центра кулгалло волча Матенакъан Салмана Мухьмадиси дайцар шой балхас. Болх дайхьоча шоллагла шера центра кертера дагалоацам ба зламгача бизнес дейгьялоацара кьахьегар. Шиша бетта йолха йиш курс дайхьа дагахьа йа центра болхлой, шой бизнес июляра хьацаца уйлаш йолча е бизнес июляра наха нийса оагулв белгалио акхарйололаш, бакьахьа хьхар лурдолаш, могочго гю а дердолаш. Хлара курс чакм мейт йоал, «Лучший бизнес-план» яха конкурс хул, толаман моттигаш яхачарна ахчан совгатаца бизнес кьагяра гю а деш (грант). Тьехьагя а тайп-тайпарча семинараш, предпринимательство дагладара мероприятияшка дакьа лаца йиш йолаш ба курс чакьхьа кьахар.

Центр Шолжа района лаьрхля я, бакьда кьыча районшара а нах хул, кулгалхой безам болш ба центр шерье а кьыча мехкашца буззам бе а. Куршаш яхача наха хийцаца, шой бизнес-проектш йохьаш, экономика кьагяра программашка дакьа лоац. Цул совгала лагьа кьагяра классшара дешархаша хьагьа «Кто такой предприниматель» яха профронтанеш дайхьар центра болхлоша, дайхо шоашта фузша хойташ, нийсаглар харжа а малагча бизнесцацар чаржа дукагяла чам ба белгалдакхарца а царна новкьстацар деш.

«Нахьа м дика айтыв а боал» яхаш, дог йиша ца вагьаш, нил гулбарца ца де хьажа валла тьеха дац сага. Масала доаладеш, аз хьаюадерда Базайнакъан Либкана дайцар. Либкан хлетьа болх бе йолаена ха яр из. Дика дарна фондо хьаца тьешаца цешошка чоагяла тьешаца мар-сесага бетон

кьичью машен елар. «Сонам хац айса уйхох фу дергда» аьнна ца а леш, ший нийзаца наькьа плиташ е волпелар малсаг. Хьагьа геттариз а плитка хьаехаш зама а яр из. Ишта шой кьахьегарца, хьаьналча рузьяца ца а ков а тоадир фусамдиси -наниси. Шой тьеха ца хиларах 4 шу дайна зламгача йилг а хьайдакхьу центра болхлоша, дайхо шоашта фузша хойташ, нийсаглар харжа а малагча бизнесцацар чаржа дукагяла чам ба белгалдакхарца а царна новкьстацар деш.

«Нахьа м дика айтыв а боал» яхаш, дог йиша ца вагьаш, нил гулбарца ца де хьажа валла тьеха дац сага. Масала доаладеш, аз хьаюадерда Базайнакъан Либкана дайцар. Либкан хлетьа болх бе йолаена ха яр из. Дика дарна фондо хьаца тьешаца цешошка чоагяла тьешаца мар-сесага бетон

кьичью машен елар. «Сонам хац айса уйхох фу дергда» аьнна ца а леш, ший нийзаца наькьа плиташ е волпелар малсаг. Хьагьа геттариз а плитка хьаехаш зама а яр из. Ишта шой кьахьегарца, хьаьналча рузьяца ца а ков а тоадир фусамдиси -наниси. Шой тьеха ца хиларах 4 шу дайна зламгача йилг а хьайдакхьу центра болхлоша, дайхо шоашта фузша хойташ, нийсаглар харжа а малагча бизнесцацар чаржа дукагяла чам ба белгалдакхарца а царна новкьстацар деш.

Наха гю дарца, вахар ата-тадеш, Далла гарца хьаьнал болх дайхьахьаш а дика дарна организациеш. Дала айтыв баракьхьа «Зламгача бизнеса новкьстацар дара центра» ма хулла дукагяла наха бизнес лелаяра нийса никь хьеха а царна гю де а, иразе хилба хларане болх.

ВЕШКАРНАКЪАН Фатима

Зламгача бизнеса дола гю

ВОВРЕМЯ СЭКОНОМИТЬ И ВОВРЕМЯ ПОТРАТИТЬ

Первый шаг в успешном бизнесе связан, помимо продуманного плана, с наличием необходимых резервов, финансов. Отлично, если есть инвестиции со стороны, помощь. Главное, не уповать только на них, не терять времени на неудачные замыслы. Искать новые способы реализовать свои таланты и задумки.

Век нынешний, как и все прошлые, требует от нас совершенствовать свои знания, и способности. Нам представляются очень точными в этом плане рассуждения председателя Конгресса религиоведов, д.ф.н. Айдаара Абуова в ходе прошедшей в столице Казахстана Астане конференции «Ислам и светское общество», организованной Духовным управлением мусульман Казахстана. Он выступил на данном форуме с докладом. В своем интервью журналистам (e-islam.kz/ru) он, в частности, отметил: «...Первой темой на пятничных молитвах я бы предложил тему обязательности труда, а именно труда

«в поте лица». В хадисах говорится о том, что нужно оплатить труд мусульманина, прежде чем у него остынет пот. Поэтому важность физического труда актуальна. Далее, совершенствование этого труда. То есть, не останавливаться на достигнутом, а суметь сделать больше, чем вчера. Этим, кстати, хорошо руководствовались протестанты. Известный немецкий социолог Макс Вебер в своем произведении «Протестантская этика...» писал, что если будешь делать одно дело без совершенствования, то Бог станет равнодушным к тебе; а если сделаешь сегодня лучше, чем вчера, а завтра - лучше, чем сегодня, то Бог будет тебе помогать. И это помогло протестантским странам оказаться в числе развитых стран.

«результат недостаточного труда». Понятно, что это одна сторона вопроса. Вместе с требованием профессиональных знаний, в исламском сообществе важное значение имеет благотворительность, взаимопомощь людей, щедрость богатых и достоинство бедных. Задача сегодняшнего дня, глобальная и безмерно актуальная, в том, чтобы побеждать в борьбе умов, получать высшую квалификацию, эффективно и с пользой применять лучшие достижения науки и техники. Век человека краток и есть смысл самосовершенствоваться во многом - больше умеем делать добрых дел. К тому же профессиональные знания очень сильно способствуют материальному благополучию человека, его семьи. А если вы обеспечены, то можете себе позволить не только роскошь

общения, а более драгоценное времяпровождение - оказывать помощь нуждающимся.

В периодике, в кладовых библиотеки и собственных исследований множество примеров, рассказывающих о личностях, которые добились высоких результатов, не полагаясь на лавры и призы, а выходя из себя и избегая лени и иждивенчества. Джон Рокфеллер, известный миллиардер, один из первых людей на Западе, сумевший, благодаря своему уму и чрезвычайной предпримчивости, стать одним из первых финансовых магнатов, помимо богатств оставил после себя толковые советы.

Рокфеллер не считал, что большие богатства обрушиваются на их обладателя больше счастья. Более того, он учил: только добрые дела помогают богатому человеку

общения, а более драгоценное времяпровождение - оказывать помощь нуждающимся.

В периодике, в кладовых библиотеки и собственных исследований множество примеров, рассказывающих о личностях, которые добились высоких результатов, не полагаясь на лавры и призы, а выходя из себя и избегая лени и иждивенчества. Джон Рокфеллер, известный миллиардер, один из первых людей на Западе, сумевший, благодаря своему уму и чрезвычайной предпримчивости, стать одним из первых финансовых магнатов, помимо богатств оставил после себя толковые советы.

Рокфеллер не считал, что большие богатства обрушиваются на их обладателя больше счастья. Более того, он учил: только добрые дела помогают богатому человеку

всегда быть в ладу со своей совестью. Тем же, кто решил попросту использовать свои силы в бурном море предпринимательства, начать свое дело, он давал очень разумные советы в своей книге «Мемуары миллиардера Дж. Д. Рокфеллера». Один из них гласит: «Не начинай практической жизни с мыслью выколотить из работы то что бы то ни стало как можно больше денег». А надо, предлагая он, найти такое место работы, что позволит человеку наилучшим образом применить свои силы и умения.

Да-да, именно о труде. Бывшие и нынешние коммунисты, наверное, не знают об этом, ведь Форд был одним из тех, чье имя стало нарицательным в идеологической пропаганде строителей светлого будущего. Построить его не удалось, но это не отменяет нашей способности и необходимости исправлять ошибки прошлого, и

их навыки, приличную зарплату, нежели заниматься благотворительностью. При этом он без всякой шумихи и рекламы делал огромные денежные вливания в сферу культуры и просвещения. До сих пор успешно существуют университеты, созданные благодаря его денежной помощи.

Генри Форд, создавший знаменитый конвейер, сотворивший свою революцию в автомобилестроении, богатый человек, гениальный инженер и практик, с особой любовью говорил... о труде. Да-да, именно о труде. Бывшие и нынешние коммунисты, наверное, не знают об этом, ведь Форд был одним из тех, чье имя стало нарицательным в идеологической пропаганде строителей светлого будущего. Построить его не удалось, но это не отменяет нашей способности и необходимости исправлять ошибки прошлого, и

конечно, расставаться с его стереотипами.

Так вот, Форд постоянно говорил о труде, как об основном условии здоровья, самоуважения и счастья. Как пишут исследователи его биографии, в своей книге «Моя жизнь, мои достижения» Генри Форд дает необычную оценку бережливости: «Бережливость - излюбленное правило всех полуживых людей. Без сомнения, лучше расточительности, но также неоспоримо, что она хуже полезной затраты...»

Нельзя, по мнению Форда, сокращать жизненные потребности, довольствоваться известной нам «зачанкой» и не использовать свои финансы в деле. При первой же возможности надо вкладывать деньги в полезные покупки, проекты и т.д. Форд порицал даже профессиональную благотворительность. Просто призывать всех непременно находить работу по силам, стараться заработать самому. Не получилось в определенном месте и сфере деятельности - не опуская руки, ищи другие варианты. Пока ты жив, есть

шанс все исправить, наладить, улучшить.

XXI век полон суровых испытаний, заманчивых искушений, бесконечной информации и равнодушия миллионов людей по отношению к другим миллионам. Мы не должны уподобляться им.

Благотворительность - дело прекрасное, гуманитарная помощь заслуживает безмерной благодарности. Но как только уходит из нашей жизни чрезвычайная ситуация, мы должны ориентироваться на безусловную ценность труда, учиться сами и призывать других, через труд находить свой кусок хлеба, достаток. И вместе с тем, равно как и личные сбережения человека, так и его иные материальные и духовные ресурсы, не должны оставаться в застое. Надо в полной мере использовать срок жизни, predeterminedенный тебе, работать, искать, изучать, пахать, обновлять, улучшать.

У. УЛЕМОВ

Программа ГТРК «Ингушетия»



Понедельник, 13 июня

Ингушетия) 12+ 11:55 - Телеканал Россия 14:30 - Вести Ингушетия 12+ 14:50 - Телеканал Россия 17:30 - Хоамаш (Вести Ингушетия) 12+ 17:50 - Телеканал Россия 18:15 - Мархий бутт (Месяц Рамадан) 12+ 18:35 - ПИАьраска бийса (Наставления имама) 12+ 19:05 - Де-факто, де-юре 12+ 19:15 - Вахара хувцамаш (Перемены жизни) 12+ 19:30 - Вести Ингушетия 12+ 19:59 - Телеканал Россия

Эфира нет

Вторник, 14 июня

7:07:7:35:8:07:8:35 - Вести Ингушетия 12+ 09:00 - Вести Ингушетия. Утро 6+ 09:57 - Телеканал Россия 11:35 - Хоамаш (Вести Ингушетия) 12+ 11:55 - Телеканал Россия 14:30 - Вести Ингушетия 12+ 14:50 - Телеканал Россия 17:30 - Хоамаш (Вести Ингушетия) 12+ 17:50 - Телеканал Россия 18:15 - Мархий бутт (Месяц Рамадан) 12+ 18:35 - Молодежный формат 12+ 19:00 - Разговор об актуальном 12+ 19:30 - Вести Ингушетия 12+ 19:59 - Телеканал Россия

Среда, 15 июня

7:07:7:35:8:07:8:35 - Вести Ингушетия 12+ 09:00 - Вести Ингушетия. Утро 6+ 09:57 - Телеканал Россия 11:35 - Хоамаш (Вести Ингушетия) 12+ 11:55 - Телеканал Россия 14:30 - Вести Ингушетия 12+ 14:50 - Телеканал Россия 18:15 - Мархий бутт (Месяц Рамадан) 12+ 18:35 - Музыкальная открытка 12+ 19:00 - Здоровье 12+ 19:15 - Аллея Славы 12+ 19:30 - Вести Ингушетия 12+ 19:59 - Телеканал Россия

Четверг, 16 июня

7:07: 7:35:8:07:8:35 - Вести Ингушетия 12+ 09:00 - Вести Ингушетия. Утро 6+ 09:57 - Телеканал Россия 11:35 - Хоамаш (Вести

Пятница, 17 июня

7:07: 7:35:8:07:8:35 - Вести Ингушетия 12+ 09:00 - Вести Ингушетия. Утро 6+ 09:57 - Телеканал Россия 11:35 - Хоамаш (Вести Ингушетия) 12+ 11:55 - Телеканал Россия 14:30 - Вести Ингушетия 12+ 14:50 - Телеканал Россия 18:15 - Мархий бутт (Месяц Рамадан) 12+ 18:35 - Дина лерх1амаш (Советы имама) 12+ 19:05 - С телекамерой по республике 12+ 19:20 - Спецрепортаж 12+ 19:30 - Вести Ингушетия 12+ 19:59 - Телеканал Россия

Суббота, 18 июня

10:03 - Спорт-экспресс 12+ 10:25 - Наьна мотт (Ингушский язык) 12+ 10:40 - Литературный ганз (Литературный клад) 12+ 11:00 - Телеканал Россия 11:10 - Вести Ингушетия 12+ 11:20 - Телеканал Россия 14:20 - Вести Ингушетия 12+ 14:30 - Телеканал Россия

Воскресенье, 19 июня

10:20 - Вести. Итоги 11:00 - Телеканал Россия

Вечернего эфира нет

События недели

(13 - 19 июня)

13 июня 1912 г. в Москве открыт Музей изящных искусств (сегодня - Государственный музей изобразительных искусств имени А.С. Пушкина).

14 июня - Всемирный день донора крови.

14 июня - Международный день блогера.

14 июня - День работника миграционной службы России.

15 июня 1914 г. родился советский государственный и политический деятель, глава СССР (1982-1984) Юрий Андропов (умер 9 февраля 1984 г.)

15 июня 1946 г. родился греческий певец и музыкант Демис Руссос (умер 25 января 2015 г.)

15 июня 1910 г. родился классик ингушской литературы, общественный деятель, народный писатель Чечено-Ингушетии Идрис Муртузович Базоркин (умер 31 мая 1993 г.)

16 июня 1903 г. в США Генри Форд основал автомобильную компанию «Форд Мотор», ставшую одной из крупнейших в мире.

16 июня 1903 г. зарегистрирована торговая марка «Пепси-Кола».

16 июня 1963 г. состоялась космический полет первой в мире женщины-космонавта Валентины Терешковой.

18 июня 1937 г. начался первый в мире беспосадочный перелет по маршруту Москва - Северный полюс - Ванкувер.

18 июня 1935 г. родился советский и российский актер театра и кино, режиссер, педагог, общественный деятель Юрий Соломин.

18 июня 1942 г. родился британский музыкант, певец, композитор, один из основателей группы «The Beatles» Пол Маккартни.

19 июня - День медицинского работника.

19 июня 1945 г. родилась советская и российская актриса театра и кино, народная артистка России Наталья Селезнева.

С. СУЛТАНОВ

Не все понимают ответственность

В последние годы в Назрани жители помогают городским властям поддерживать улицы и скверы, частные дворы и прилегающие территории в надлежащем состоянии и украшать их деревьями и цветами. Такую работу проводят и некоторые предприятия и учреждения. В общем, растет зеленый пояс в Назрани. Но не все горожане понимают свою ответственность за благоустройство Назрани.

На одной из магистральных улиц города находится предприятие, входящее в сферу услуг населения. Перед зданием находится небольшой сквер с

высаженными декоративными деревьями, кустарниками.

На днях, проходя мимо этого места, я увидел домашних коз, которые лихо ципали деревья и кусты. На дворе не было погоды из представителей данного предприятия. Поэтому я выгнал коз из сквера на дорогу. Но тут подошел мужчина преклонного возраста и стал меня упрекать за то, что я сделал.

Мои доводы о порче насаждений его не убедили. В конце такой беседы выяснилось, что это его козы. Он выражал явное недовольство моими действиями, но все же остались довольно мирно, хотя у меня остался неприятный осадок.

В следующий раз в

такой ситуации, видимо, пройду мимо или дам знать об этом руководителю предприятия или владельцу частного дома.

Не все наши граждане понимают элементарную ответственность за поддержание санитарного благополучия Назрани. Таким гражданам надо напомнить, что только общими усилиями ЖКХ, других коммунальных предприятий и при активном участии самих жителей можно сделать Назрань самым чистым городом не только в Ингушетии, но и на юге России.

А пока иной раз крупный и мелкий скот гуляет по улицам, ставя под угрозу зеленые насаждения.

Я. ХАДЗИЕВ

Наступили летние каникулы, у детей появилось много свободного времени, которое они проводят на улице. Мир полон опасностей, но это не значит, что ребенку нужно целыми днями сидеть дома и играть в настольные игры и компьютер, когда сверстники наслаждаются свободой.

Безопасность детей в период летних каникул

Игры, купание в речке, встречи с друзьями - все это сопряжено с передвижением детей. Поэтому хочется обратиться к родителям: побеспокойтесь о безопасности своего ребенка на дорогах. Сделайте так, чтобы летние школьные каникулы оставили в памяти вашего ребенка только самые яркие и замечательные впечатления.

Уважаемые родители! Проведите с детьми беседы о правилах поведения на дороге!

Будьте особенно бдительны в период летних каникул, контролируйте перемещение своих детей, ежедневно напоминайте им об опасностях, которые могут подстергать их на дорогах, а также о том, как и где нужно переходить проезжую часть. Не забывайте о Правилах дорожного движения, подавая тем самым положительный пример своим детям и окружающим, ведь ребенок всегда хочет



быть похожим на взрослых. Берегите свое будущее! Наиболее опасные места для жизни детей в населенном пункте и вблизи него: скоростная автострада, переходы на автодороге, наиболее опасные места перехода улиц, где нет указателей перехода. Выходя из подъезда на улицу, необходимо быть внимательным и осторожным, для игр и спортивных занятий необходимо использовать отведенные для них места, нельзя устраивать катание - соревнование на велосипедах по проезжей части дороги. Кататься на роликах, скейтх можно только во дворе. Нельзя выезжать на дороги общего пользования, проезжую часть дороги на скутере если не исполнилось 16 лет.

При катании вашего ребенка на велосипеде обратите внимание на район проживания и убедиться в наличии безопасных мест, где ребенок мог бы кататься без риска быть сбитым автомобилем. Даже в пределах собственного двора юный велосипедист должен быть внимательным, а выезжая на дорогу, не создавать помех другим участникам дорожного движения. Необходимо, чтобы ребенок очень четко усвоил, что нельзя без оглядки выезжать из подъезда, арки, из-за гаража или стоящей машины, прятаться за автомобилем, цепляться за них. Если у подъезда стоят автомобили или растут деревья, кусты, необходимо обратиться на это внимание ребенка, научить осматриваться по сторонам и определять: нет ли опасности приближающегося транспорта.

Аза ОЗДЮЕВА, инспектор по пропаганде ОГИБДД МВД по Республике Ингушетия

А. ИНСАРОВ

Мяч на центр

Во Франции матч Франция - Румыния стартовал чемпионат Европы по футболу. В финальную часть турнира, в результате отборочных игр, пробилась 24 национальные сборные. Команды разбиты на 6 групп: А - Франция, Румыния, Албания, Швейцария; В - Англия, Россия, Уэльс, Словакия; С - Германия, Украина, Польша, Северная Ирландия; D - Испания, Чехия, Турция, Хорватия; E - Бельгия, Италия, Ирландия, Швеция; F - Португалия, Исландия, Австрия, Венгрия. Игры в группах будут проходить по круговой системе. Занявшие в группах 1-2 места команды проходят в следующий этап - 1/8 финала. К ним присоединятся четыре лучших коллектива из шести занявших третьи места. Начиная с 1/8 финала проигравшие команды будут выбывать из турнира.

При взгляде на состав участников турнира бросается в глаза отсутствие среди них команды Нидерландов, еще недавно бывшей призером чемпионата мира, и недавних чемпионов Европы греков. А вот появление среди них впервые сборной Албании явилось для экспертов полной неожиданностью.

Каков же расклад сил и каковы прогнозы на исход турнира? Подавляющее большинство специалистов фаворитом считают команду Франции. В этой стране в последние годы выросла плеяда замечательных мастеров кожного мяча. Они играют в ведущих клубах, как в своей стране, так и других государствах Европы, а один - нападающий Жиньяк - добрался даже до Мексики. Правда, выступать французам будут не в оптимальном составе. Один из лучших нападающих мира Карим Бензема, играющий в мадридском «Реале», не включен в состав из-за того, что оказался втянутым в криминальную историю, связанную с шантажом товарища по сборной Вальбуэна. Другой игрок «Реала» Варан травмирован. Есть у французоз и другие потери. Все это если и ослабило команду, то очень и очень незначительно. Дело в том, что у тренера команды богатый выбор игроков. Дополнительное преимущество этой команды еще и в том, что они будут играть у себя на родине, что обеспечит им горячую поддержку зрителей.

Интересно, что победили двух последних чемпионатов Европы испанцы накануне старта выглядят,

на взгляд экспертов, не особенно убедительно. Из команды в силу возраста выжили ее прежние лидеры в нападении и в полузащите, а пришедшие им на смену пока не блещут.

Неизменный фаворит таких турниров команда Германии тоже переживает спад в игре. Впрочем, немцы известны тем, что умеют мобилизоваться в решающие моменты и сделать невозможное. Посмотрим, получится ли у них на этот раз. К теневым фаворитам специалисты относят сборную команду Бельгии. В ней собраны блестящие футболисты, играющие в ведущих командах европейских стран. Вопрос здесь как в своей стране, так и других государствах Европы, а один - нападающий Жиньяк - добрался даже до Мексики. Правда, выступать французам будут не в оптимальном составе. Один из лучших нападающих мира Карим Бензема, играющий в мадридском «Реале», не включен в состав из-за того, что оказался втянутым в криминальную историю, связанную с шантажом товарища по сборной Вальбуэна. Другой игрок «Реала» Варан травмирован. Есть у французоз и другие потери. Все это если и ослабило команду, то очень и очень незначительно. Дело в том, что у тренера команды богатый выбор игроков. Дополнительное преимущество этой команды еще и в том, что они будут играть у себя на родине, что обеспечит им горячую поддержку зрителей.

Ну, а чего ждать нам, россиянам, от нашей футбольной дружины?

Особо больших надежд никто из специалистов и болельщиков не питает. Считается, что будет хорошим результатом, если команда сумеет выйти из группы в следующем этапе и, тем самым, войти в число 16 лучших команд Европы. Положение усугубляется еще и тем, что из-за травм выжили уже включенные в заявку ведущие полузащитники Игорь Денисов и Алан Дзагоев. Еще раньше травму получил универсал на поле

Главный редактор: Якуб ПАТИЕВ. Редакционная коллегия: Я. Султыгов, М. Барахоев, Ф. Бараханова, А. Газдиев.

Дизайн и верстка: Т. Шадыжева. Адрес учредителя: 360001, г. Магас, пр. И. Язиков, д. 12.

Адрес редакции и издателя: Республика Ингушетия, 386100, г. Назрань, пр. Базоркина, 60. Тел.: 22-79-18 (бухгалтерия); тел/факс: 22-15-78. Электронная почта: serdalo@yandex.ru. Сайт газеты: WWW.SERDALO.RU.

Как вылечить артрит и артроз?

"Нет неизлечимых заболеваний, есть недостаток знаний". В. И. Вернадский



Ходим, бегаем, стоим, танцуем - все это благодаря тому, что у нас есть суставы. Почти 200 суставов позволяют нам двигаться. Но со временем изнашиваются любые механизмы, в том числе и биологические. Появляются артриты, артрозы и другие болезни суставов, которые значительно снижают качество жизни человека. Постоянная болезненность, ограниченность движений мешают выполнять элементарные функции - обслуживать себя в быту, передвигаться...

Но суставные болезни - не приговор! Для успешного избавления от артритов, артрозов, остеохондроза, бурсита, подагры рекомендуют применять магнитотерапевтический аппарат АЛМАГ-01. Он обладает свойствами, которые нужны для лечения суставных болезней. Например:

- обезболивающее;
• противовоспалительное;
• противоотечное;
• усиливающее обмен веществ и восстановление тканей.

Аппарат АЛМАГ-01 отводится большая роль в комплексе мероприятий по профилактике рецидивов и поддержанию длительной ремиссии. Он дает возможность не только остановить развитие болезни, но и восстановить функции сустава.



Время выгодных покупок!

Весь июнь снижены цены на Алмаг-01 в г. Назрань по адресам:

Аптечный Дом «Лекарь» • ул. Таггиева, 6;
Магазин «Медтехника» • ул. Муталиева, 38;

Аптека на Ст. Орджоникидзская • ул. Оксанова, 5 (рядом с поликлиникой).

Приобретайте АЛМАГ-01 и другие аппараты «ЕЛАМЕД» у себя в городе или заказывайте по адресу: 391351, Рязанская область, Елатьма, ул. Янина, 25, АО «Елатомский приборный завод». www.elamed.com
Бесплатный телефон компании ЕЛАМЕД: 8-800-200-01-13
ОГРН 1026210861620

ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ. ПРОКОНСУЛЬТИРУЙТЕСЬ СО СПЕЦИАЛИСТОМ.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Конкурс на замещение вакантной должности федеральной государственной гражданской службы

Управление Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Республике Ингушетия объявляет конкурс на замещение вакантной должности федеральной государственной гражданской службы:

- Отдел регистрации прав, предоставления информации о зарегистрированных правах и ведения ЕГРП, главный специалист-эксперт.

1.Квалификационные требования к должности старшей группы, категории «специалисты»: наличие высшего профессионального образования юридического направления, либо высшее профессиональное образование иного направления подготовки по специальности, соответствующим функциям и конкретным задачам, возложенным на структурное подразделение, или дополнительное профессиональное образование по специализации замещаемой должности, без предъявления требований к стажу.

2.Документы, подлежащие представлению для участия в конкурсе на замещение вакантной должности федеральной государственной гражданской службы принимаются с 15 июня 2016 года до 6 июля 2016 года по адресу: г. Магас, улица Кулиева, 4, Управление Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Республике Ингушетия, отдел государственной службы и кадров, по защите государственной тайны, мобилизационной подготовки и правового обеспечения.

Предполагаемая дата проведения конкурса - 21 июля 2016 года.
Дополнительную информацию можно получить по телефонам: 8 (8734) 55- 18- 27; 55- 18- 40 (отдел государственной службы и кадров по защите государственной тайны, мобилизационной подготовки и правового обеспечения).

Администрация Главы Республики Ингушетия осуществляет подбор кандидатов на замещение вакантной государственной должности Республики Ингушетия «Министр экономического развития Республики Ингушетия».

К претендентам предъявляются следующие квалификационные требования:

- наличие высшего экономического образования;
- наличие стажа государственной службы не менее шести лет или стажа (опыта) работы по специальности не менее семи лет;
- обладание знаниями государственного управления и наличие уровня профессиональной компетентности.

Претендентам необходимо предоставить в отдел по вопросам государственной и муниципальной службы Администрации Главы Республики Ингушетия до 18 июня 2016 г. следующие документы:

- а) личное заявление о согласии на участие в конкурном отборе;
б) собственноручно заполненная и подписанная анкета по форме, утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации от 26 мая 2005 г. № 667-р;
в) документы, подтверждающие необходимое профессиональное образование, стаж работы и квалификацию, заверенные в установленном порядке;
- копия трудовой книжки или иные документы, подтверждающие трудовую (служебную) деятельность;
- копии документов о профессиональном образовании, а также документы о дополнительном профессиональном образовании, о присвоении ученой степени, ученого звания;
- документ об отсутствии у гражданина заболевания, препятствующего поступлению на гражданскую службу или ее прохождению;
г) предложения по улучшению экономической ситуации в Республике Ингушетия, стратегия развития приоритетных отраслей экономики с учетом национальных, экологических и других особенностей Республики Ингушетия (тезисное изложение).
Информация о месте и дате проведения будет сообщена дополнительно.
Телефон для справок: (8-8734) 55-11-65.

Извещение

Министерство имущественных и земельных отношений Республики Ингушетия извещает о передаче в аренду земельных участков из земель сельскохозяйственного назначения:

- кадастровым номером 06:04:000004:2310, площадью 760000 кв.м, расположенного по адресу: РИ, Назрановский муниципальный район, с.п. Али-Юрт, для сельскохозяйственного производства;
- кадастровым номером 06:01:000000:733, площадью 150000 кв.м, расположенного по адресу: РИ, Малгобекский муниципальный район, с.п.Инарки;
- кадастровым номером 06:01:000000:734, площадью 200000 кв.м, расположенного по адресу: РИ, Малгобекский муниципальный район, с.п.Инарки;

- кадастровым номером 06:05:000006:62, площадью 1300000 кв.м, расположенного по адресу: РИ, г. Назрань, Насыр-Кортский а/о, для ведения К(Ф)Х.

Заявки о желании участвовать в аукционе на право заключения договора аренды указанного участка принимаются в течение 30 дней с момента опубликования.

Заявки подаются лично или через доверенное лицо в бумажном виде в отдел контроля и арендных отношений Минимущества Ингушетии по адресу: г. Назрань, пр.Базоркина, 70, второй этаж.
Телефон для справок: 22-75-81.

Ответственное лицо - Арсельгов А.И.

Вниманию налогоплательщиков!

В соответствии со статьей 11.2 НК РФ на официальном сайте ФНС России размещен информационный ресурс «Личный кабинет налогоплательщика», который предназначен для реализации налогоплательщиками и налоговыми органами своих прав и обязанностей.

- Преимуществами личного кабинета налогоплательщика являются:
1. Контроль состояния расчетов по бюджету по НДФЛ, по налогу на имущество физических лиц, по транспортному и земельному налогу;
2.Скачивание программ для заполнения деклараций по форме 3НДФЛ;
3.Отслеживание статуса камеральной проверки налоговых деклараций по форме 3НДФЛ;
4. Направление обращения в налоговый орган через форму обратной связи;
5.Оплата налоговой задолженности и налоговых платежей, формирование платежных документов.

Получить доступ к личному кабинету налогоплательщика можно с помощью логина и пароля, указанных в регистрационной карте, которую можно получить в любой инспекции ФНС России, независимо от места жительства и постановки на учет.

Также в целях повышения качества предоставления государственных услуг и уровня удовлетворенности налогоплательщиков деятельностью ФНС России и территориальных налоговых органов, у налогоплательщиков есть возможность оставить отзыв через специализированный сайт «Ваш контроль».

Отдел учета и работы с налогоплательщиками

Следующий номер газеты "Сердало" выйдет 16 июня 2016 г.



Учредители: Правительство Республики Ингушетия и редакция газеты «Сердало»

Газета зарегистрирована Управлением Росохранкультуры по ЮФО в. Ростов-на-Дону. Рег. ПИ № ФС 10-6526 от 5 марта 2007 г.

Набор и верстка произведены в компьютерном центре редакции газеты «Сердало». Время подписания номера по графику в печать: 10 июня 2016. 17.00. Фактически 18.20.

Авторы публикаций несут ответственность за достоверность приводимых фактов, цифр и т.п. Мнение авторов необязательно совпадает с точкой зрения редакции. При перепечатке ссылка на газету обязательна. (Цена свободная)

Газета отпечатана в издательстве "Южный регион", с готовых диалитивов Адрес: 357600, Ставропольский край, г. Ессентуки, ул. Никольская, 5. Заказ № 894. Тираж: 2500 экз.